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1.

Egy szakasz két végpontjaban két azonos () toltést rogzitiink. Egy harmadik, ¢ toltést,
m tomegi tomegpont sirlodédsmentesen mozoghat a két fix toltést Gsszekotd egyenes
mentén. Hol van egyenstilyban a mozgé toltés? Stabil-e az egyensulyi helyzet? Mekkora
korfrekvenciaval rezeg a kis toltés, ha stabil egyensilyi helyzetébdl kicsit kitéritjiik?

Vizszintes irdnyd, homogén, B indukcidji magneses térben elengediink egy m tomegt,
q toltést testet.

(a) Hogyan mozog a test?

(b) A kapott mozgés igen egyszert, ha alkalmasan valasztott, egyenletes sebességgel
mozg6 koordinatarendszerbdl irjuk le. Mekkora ez a sebesség?

(c) A mozgd koordinatarendszerben hogyan modosulnak a mozgasegyenletek? Adjuk
meg az elektromos és magneses tér transzformaciojat leiré formulékat, ha allando
v sebességgel mozgd vonatkoztatasi rendszerbe tériink at! (Tegyiik fel, hogy |v|
joval kisebb a fénysebességnél!)

Mekkora éré hat egy végtelen kiterjedésd foldelt fémsiktol d tavolsagra elhelyezett @
ponttoltésre? Mekkora a fémsikon indukalt 6ssztoltés? Milyen az indukalt toltés elosz-
lasa a fémsikon? (Adjuk meg a feliileti toltésstirtiséget.) Legyen a ponttoltés tomege m.
Mennyi id§ alatt csapodik a ponttoltés a fémlapba, ha elengedjik?

b

Egy R sugaru fémgémbot a kézéppontjatol h tavolsagban egy sik mentén kettévagunk,
majd a gombot @ toltéssel elektromosan feltoltjiik. Mekkora erével lehet a gomb két
részét egylitt tartani?

. Egy sikkondenzator lemezeinek tavolsaga d, a lemezek nagysiga egyenként A. A kon-

denzator mindkét lemezét f6ldeljiik, majd a lemezek kozé az egyik lemeztél x tavolsagha
egy () toltést kis testet helyeziink. Mekkora toltés halmozodik 6l az egyes lemezeken?

Jo munkdt!
Tasndad: Tamds



